ALLEGATO Al

AREA A Acquisizione e progressione del personale SCHEDA 1
Concorso per I'assunzione di personale

~ Punteggl

[Criterio 1: discrezicnalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atli amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolalo solo da atti amministrativi {regolamenti, diretlive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5§

punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effettt direfti all'esterno dell"amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
S, Trisultato det processo ¢ rivolio direttamente ad utenti estemni=5
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comperta il cofnvolgimento di pill amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi

successive per il conseguimento del risultato?

No, it processo coinvolge una sola PA =1

8i, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

5i, il precesso coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & limpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta |'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico (es. borse di studio) = 3. o

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estern (es. appalio) = 5

punteggioc assegnato [3

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di enlitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1
Si=5

punteggio assegnato 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sut processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

Nao, il rischio rimane indifferente = &

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molio efficace = 2

8i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

puntaggio assegnato 1

e GaEatip L= Valoretstimatoidella:pro

improbﬂe; 2 = poco probabile; 3 = pbabne; 4= mto pbie;

una'prtlnablhta; 1=




Criteri mtto rlzzat VO '

ALLEGATO Al

Rispetto al totale del personale impiegate nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (0 ta fase def processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pill servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% =2

fino acircail 60% =3

fino acircalo 80% =4

fino a circa il 100% = &

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico *

Nel corse degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze defla Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confrenti della PA per fa
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetio il medesimo evento o eventi
analoghi?

Ne=10

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale & nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: Impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basse), ovvero la posizionefil ruclo che
I'eventuale soggetio riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dingente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a tivello di capo dipatimente/segretario generale = 5

Viitaaef iy & e
Wb"lﬁﬁ!ﬂﬂ"ﬁfﬁ? 'Illl

0 = nessun impatio; 1 -margmale 2 mlnore a-soglla 4 = serio; 5 supenore

punteggio assegnato

VallitaZionelcompless Jelfrischit)

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

3,75




ALLEGATO A2

AREA A Acquisizione e progressione del personale SCHEDA 2
Progressione di carriera del personale

Criterlo 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?
No, € del futto vincolate = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolate solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolate solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna
I processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finate un ufficio interno = 2
§i, il isultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5
punteggio assegnato 2

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pid amministrazioni (esclusi i controfli) in fasi

successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economice (es. borse di studio} = 3

' Comporta laffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appaito) =5

punteggio assegnato 3

Criterio 5: frazionabilita del processo

I risultato finale del processo pud essere raggiunte anche effettuando una pluralitd di operazioni di entita economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1
5=5

punteggio assegnato 1

Griterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
fischio?

No, il rischic rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molte efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato

abili

altan roblle.

probabile; 4 = molto probabile; 5

éﬁi ),

improbabile; 2 = poco probabile; 3

Medjafant

0 = nessuna




ALLEGATO A2

2=V allitazioneldellifpatto

Criterio 1: Impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA} nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo colnvolge Pattivitd di pil servizi nell'ambito della stessa PA cccorre riferire [a
percentuzle al personale implegato nel servizi coinvolt)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
tino acirca il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino a circa il 100% = §

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corle dei Gonti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti} della PA ¢ sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1
Si=

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventf ad oggetfo il medesimo evento o eventt
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa lecale e nazionale = 4

"['Si'sulla stampa, locale, nazionale ed intermnagzionale = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: impatto sullimmagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basse), ovvero la posizione/l ruolo che
'eventuale soggetto riveste nelforganizzazione ¢ elevata, media o bassa? .

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzicnario = 2
alivello di dirigente di ufficio hon generale, Ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale =5

punteggio assegnato 3

0 nessun impatto; 1—marg1na1e 2 = minore: 3 = soglia; 4 = seno; 5 = superiore

iva del rischio = valore robabllit X valore ipatto 2,49

Valutazione compless




ALLEGATO A3

AREA A Acquisizione e progressione del personale SCHEDA 3
‘Selezione per I'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del D.Lgs. n. 165/2001)

Criterio 1: discrezionalita

il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolalo dalla legge e da afti amministrativi (regolamenti, direttive, circolars) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalia legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari} = 4

E" allamente discrezionale = §

punteggio assegnato 2
Criterlo 2: rllevanza esterna
M processo produce effetti diretti allesterno dell'armministrazione di rferimento?
No, ha come destinataric finale un ufficio interno = 2
Si, 1l risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5
punteggio assegnato §

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni (esclusi | controlfi) in fasi

successive peril conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, Il processo coinvolge pit di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pib di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & 'impatto economico del processo?

Ha rilevanza estlusivamenta interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggeti esterni, ma di non particotare rilievo economico {es. borse di studio) =3

Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appalio) = 5

puntegglo assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultate finale de! processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso fisultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1
Si=§

punteggio assegnato 5

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
tischio?

No, il rischio rimane indifferente =5

Si, ma in minima parte = 4

S, per una percentuale approssimativa del 50% =3

Si, & molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato 1

eI il

0 = nessuna probabilita; |probabile, = pao ob 9; 3= r btle; 4 to probabile; altarnente probabile.




Criterio 1! impatto organizzativo

ALLEGATO A3

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o [a fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo colnvalge I'attivita di pill servizi neli'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvalti)

fino a circa il 20% = 1

fino acirca il 40% = 2

fino a circa i1 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = 5

5 o
D nessun impatto; 1 ~marg|nale 2 m:nore 3 = soglia; -serlo 5= supenore

puntegglo assegnato 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1
Si=45
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
‘| Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggefto il medesimo evento o eventi
analoghi?
Ne=0
Ncn ne abbiamo mematia = 1
Si, sulla starmnpa locale = 2
TS, sulla starnpa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §
punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'immagina
A quale livello pud collocarsi if rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizicne/il ruolo che
eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
alivello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale 0 posizione organizzativa = 3
a livello di difigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3

ValtitazionelcomplessivardelirisSchio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

4,74




ALLEGATO A4

AREA B Contratti pubblici SCHEDA 1
Redazione ed aggiornamento programma triennale opere pubbliche

“Punteggl

Criterlo 1: discrezionalita

Il processo e discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parztalmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolament, direttive, circolan) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = &

punteggio assegnato [
Criterio 2: rilevanza esterna
ITprocesso produce effetti diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio internc = 2
S, Il risultato del processe & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5§
punteggio assegnato 2

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pii amministrazioni (esclusi i controlli} in fasi

successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvelge una sola PA =1

Si, Il processo coinvolge pill di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = &

punteggio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual & [impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna =1
Comporta |'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico {es. berse distudio) = 3

Comporia I'affidamento di considerevoll vantaggl a soggetti esterni {es. appalto) = 5

punteggio assegnato 5

Criterio §: frazionabilita dol processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunte anche effetivando una pluralita di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralitd di affidamenti ridotti}?

No=1
=5

punteggio assegnato 5

Criterio 6! controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

No, Il ischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percertuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato 2

T

essuna probabilita; 1 = imprebabilg oco probabil probabile olto prbablle. 5 = altamente robabﬂe.
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ALLEGATO A4

Rispetto al totale del parsonale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplics) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Fattivitd di pili servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al perscnale impiegato nei servizi coinvolti)

fino acirca il 20% =1

finoacircail 40% =2

fino acirca il 60% =3

fincacircalo80% =4

fino a circa il 100% =5

puntegygio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conli a carico di dipendenti (dirigentt
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA perta
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesime evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamoe memoria = 1

Si, sulla stampa locale =2

SI, sulla stampa nazienale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'avento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizione/il ruolo che
Feventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 4

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dingente di ufficic non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livelle di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

SEHO 5 supennre

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = mlnore 3 =soglia; 4

SRV allitazionelcompless ardelrisct

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

4,99




ALLEGATO AS

AREA B Contratti pubblici

SCHEDA 2

Individua?_ione istituto per 'affidamento

[ Criterio 1: discrezionallta

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge =3

E' parztalmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = §

punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna
I processo produce effetti diretti all'estemo dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finate un ufiicio interno = 2
S, il risultato del processo € rivolto direttamente ad utenti estemi= 5

punteggic assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comperta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi 1 controlli) in fasi
successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
8i, il processe coinvolge pid di cinque amministrazioni = §

punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & limpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) =3. .
Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilita del processo
Hl risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita economica
ridotta ehe, considerate complessivamentes, alla fine assicurano lo stesso risultato {es. pluralitd di affidamenti ridott)?
No=1
Si=§

punteggio assegnato 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo e adeguato a neutralizzare il
rischio?
No, il rischio imane indifferente = 5
Si, ma in minima parte = 4
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3
Si, & molto efficace = 2
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

2

[oretstimatol

' nessuna probabilit mpbablle = poco probabile; 3 to prebabile; 5 = altamente pmbblle.




ALLEGATO A5

Critarlo 1: impatto organizza Vo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {unita organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA} nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale é
impiegata nel processo? (Se Il processo coinvolge Pattivita di pilr servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale at personale impiegato nei servizi coinvoltt)

fino a circa il 20% = 1
fino a circail 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
fino acirca il 100% = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del dannio nei conironti della PA perla
medesima tipologia di evento ¢ di tipologie analoghe?

No =1
Si=5

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sone stali pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggette il medesimo evento o eventi
anatoghi?

No=0

Non ne abbiame memoria =1

S, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa razicnale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Sisulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = &

punteggio assegnato 1

Criterio 4: Impatto sull'immagine
A quale livello pud collecarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizione/il ruclo che
l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a ivello di dingente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

puntegglo assegnat 3

Mediatariitneticatounteaafatirinul

Valutazione complessiva del rischio = valore pobablllta X valore |mp 4,99




ALLEGATO A6

AREA B Contratti pubblici

SCHEDA 3

Affidamento mediante procedura aperta o ristretta di lavori, servizi e forniture

Criterio 1: discrezionalita

Il processo e discrezionate?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da attfi amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da afti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = §

punteggio assegnatoe

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, Il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti estemni =5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processe complesso che comporta il coinvolgimento di pilt amministrazieni (esclusi | controlli) in fast
successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

[Si, il processo coinvolge piu di tre amminisfrazioni = 3

Si, il processe coinvolge pit di cingue amministrazioni = 5

puntegglo assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

-. | Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) = 3

Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di eperazioni di entita econemica
ridoita che, considerate complessivamente, alia fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti}?

No=1

8i=5

punteggio assegnato

Criteric 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare |l
rischio?

No, it rischio rimane indifferente = 5

8i, ma in minima parle = 4

5i, per una percentuale approssimativa del 50% =3

Si, & molto efficace = 2

Sj, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato

alorelstimats

probabile; 4 = molto probabile; §




Criterio 1: Impatto organizzativo |

ALLEGATO A6

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {units organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo {o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito defla singela PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pitl servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

finoacircalo80% = 4

fino acircail 100% = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confront della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni seno stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiarno memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento {livelle apicale, intermedic, basse}, ovvero la posizionefil ruolo che
l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media 0 bassa?

a livelto di addetio =1

a livelto di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livelfo di dirigente d'uificio generale = 4

2 livello di capo dipartimento/segretario generale = &

punteggio assegnato

NValtitazionelconmplessivatdelEriSchio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

4,74




ALLEGATO A7

AREA B Contratti pubblici

SCHEDA 4

Affidamento diretto in economia di lavori, servizi e forniture

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutte vincolate = 1

E' parzialmente vincolate dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E"parziaimente vincolato solo da afti amministrativi (regolamenti, direttive, circolar) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna
T processo produce effetti diretti al'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo e rivolto direttamente ad utentl esterni =5

punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi
successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
Si, it processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore econemico
Qual & lmpatic economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta 'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) = 3

. 1 Comporta l'aflidamento di considerevali vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = §

punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilita del processc
Il risultato finale dej processe pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di entita economica -
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risuitato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=56

punteggio assegnato 5
Criterlo 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, i1 tipo di controllo applicato sut processo & adeguato a neutralizzare |l
rischio?
No, il rischio rimane indifferente = 5
Si, ma in minima parte = 4
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, & molto efficace = 2
Si, costituisee un efficace strumento di neutralizzazione = 1

1

puntaggio assegnato

lore! oxdella

00 ﬁrobabile; 3= probblle; 4 =ol probabile; § =




Criterio 1 mpatto organizzav

ALLEGATO A7

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o [a fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? {Se il processo coinvolge I'attivita di pill servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire 1a
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

finc a circa il 20% =1

finc acircail 40% =2

fino a circa il 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli uitimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carice di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danne nei contronti della PA perla
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad cggetto il medesimo evento o event
analoghi? )

No=0

Non ne abbiamo memoria =1

S, sulla stampa locale =2

8i, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

|7 sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pua collocars il risehio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizione/il ruole che
l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collahoratore o funzionario = 2

a livello d1 dingente di ufficio non generale, cvvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficic generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

SRValitazionejconiplessivade ELsehio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

474




ALLEGATO A8

AREA B Contratti pubblici

SCHEDA 5

Definizione criteri di partecipazione

Criterio 1: discrezionalita

Il processo e discrezionale?

No, & del tutio vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atfi amministrativi (regolamenti, direttive, circolarf) = 2

E' parzialmente vincolatoe solo dalla legge = 3

F parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolament, direttive, circolari) = 4

£’ altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 5
Criterio 2: rilevanza esterna
1T processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di rifetimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, T suliate del processo e nivolto diretlamente ad utentt esterni = 5
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pili amministrazioni (esclusi | controlli} in fasi
successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3
S, if processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & impatio economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta |'afiribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico (es. borse di studio) = 3
Comporta I'afficamento di constderevoli vantagygi a soggetti esterni {es. appalto} = 5
punteggio assegnato 5
Criterio &: frazionabilita del processo
Il risuliato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entit economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=#56
puntegglo assegnato 5

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare-il
tischio?

No, il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

0




Criterio 1: impatto organizzativo

ALLEGATO A8

Rispetio al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Pattivita di pid servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegate nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = &

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a earico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di ipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sufla stampaz locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

§l, sulla stampa locale & nazionale = 4

" |'Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazicnale = &

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale tivello pud collogarsi il rischio delfevento (livello apicale, intermedio, basse), ovvero la posizicne/il ruclo che
I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media ¢ bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di cellaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufiicio non generale, ovvero posizione apicale ¢ posizione organizzativa = 3

a ivello di dirigente d'ufiicio generale = 4

a livello di capo diparimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

ﬂ:@'}'ﬁlﬂmnl

0 = nessun impatto; 1 —marglnale 3 = minore; 3 = soglia; 4 = 86ri0; 5

= supenore

A

ValtitazioneicomplessivaldeEEiSchio:

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

5,74




ALLEGATO A9

AREA B Contratti pubblici

SCHEDA 6

Valuiazione delle offerte

Criterio 1: discrezlonalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E" parzialmente vincolato dafla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolan) = 2

E' parzialmenie vincolato sole dalla legge = 3

E" parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolan) = 4

E' altamente discrezicrale = 5

punteggio assegnato 4
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinataric finale un ufficio interno = 2
SI, il risultato del processo € rivolto direttamente ad utenti esterni =5

punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pitl amministrazioni (esclusi i controlli} in fasi
successive per il conseguimento del risuitato?
No, it processo coinvolge una sofa PA= 1
Si, T processo coinvolge pill di fre amministrazioni = 3
Si, I processo coinvolge pit di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & lmpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Compona l'attribuzione di vantaggl a soggetti esterni, ma di.non particolare rilievo economico {es. borse di studio) = 3
Comporta Faffidamento di considerevali vantaggi a soggetti esterni (es. appalio} = 5

punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabillita del processo ’
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effeftuando una pluralitéd di operazioni di entita economica
ridotta che, considerate complessivaments, alla fine assicurano fo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=5

punteggio assegnato 1
Criterio 6: controllt
Anche sulia base dell'esperienza pregressa, il tipe di controllo applicato sul processo & adeguale a neutralizzare il
rischio?
No, il rischio rimane indifferente = 5
Si, ma in minima parie = 4
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, & molto efficace = 2
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

3

punteggio assegnato

0 = nessuna probabilit mprobabile; 2 = paco probabile; robabile; 4 = molto probbtle, 5 altamentroabile.




ALLEGATO A9

Rispetto ai tolale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o 1a fase del processo di competenza delta PA) nelfambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? {Se il processo coinvolge I'attivita di pill servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire [a
percentuzle al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =

fing a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a ¢irca il 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nei corso degi ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Confi a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento def danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

puntaggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale =

punteggio assegnato

Criterio 4: Impatto sull'immagine

A quale livéllo pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero [a posizionefil ruclo che
I'eventuale soggetio riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di cellaboratore o funzionario = 2

a fivello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretano generale = 5

punteggic assegnato

[\ 3 .
0 = nessun impatto; 1-margmale 2= mlnore,3 soglia; 4 = serio; 5 = superiore

Valtitazionecomuplessivaide iriscHio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

4,74




ALLEGATO Al10

AREA B Contratti pubblici

SCHEDA 7

Varianti in corso di esecuzione del contratto

) riterl '

Criterio 1: discrezionalita

Il processe & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalfa legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla legge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

" nessuna probabilitd; |mprbile, 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4

-a ojdell:

molio probabile; 5

efilsni lorels

altamente probabile.

punteggio assegnato 3
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetli diretti all'esierno dell'amministrazione di riferimento?
Ne, ha come destinatario finzle un ufiicio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= &
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Sl tratta di un processo complessc che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni (esclusi i contrall) in fasi
successive per il conseguimento del risultato?
“[No, 1T processo coinvolge una sola PA =1
| Si, 1l processo coinvolge pid di tre amministrazieni = 3
* [S1, M processo coinvolge pitt dl cingue amministrazioni = &
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatic economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta ['attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve econermico (es. borse di studio) = 3 ;
. Comporta Faffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemni (es. appalto) = 5
punteggio assegnato 5
Criterio &: frazionabilita del processo
It risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralitd di operazioni di entita economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti}?
No=1
St=5
punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controlko applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?
No, il rischio rimane indifferente = &
Si, ma in minima parte = 4
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, & molto efficace = 2
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
2




ALLEGATO AlQ

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice} competente a svolgere il
processo {o la fase del processo di competenza della PA} nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'atlivitd di pil servizi nell'ambito defla stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nel servizi coinvolti)

fino acirca il 20% = 1
fino acirca il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
finoacircail 100% =5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corse degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento de! danno nei confronti della PA perla
medesima tipologia di evento o di tipologie anatoghe?

No=1
Si=5h

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetio il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

S, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla'stampa, locale, nazionale ed internazicnale = 5

puntegglio assegnato 1

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefil ruclo che
I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto =1
a fivello di collaboratore o funzionario = 2
a livelle di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale =4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3

YVallitazionelcomplessivalderischio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita X valore impatto 4,24




ALLEGATO All

AREA B Contratti pubblici

SCHEDA 8

Nomina de! collaudatore

Criteric 1; discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutte vincolato = 1

E" parzialmente vincolato dalla fegge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolate solo dalla legge =3

E' parziaimente vincolato solo da atii amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = §

punteggio assegnato

Criteric 2: rilevanza esterna

M processo produce effetti diretti all'esterno delfamministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, T nisultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni = 6

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processc complesso che comporta il coinvolgimento di pitt amministrazioni {esclusi i controll) in fasi
successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3

Si, Il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = &

punteggio assegnato

Criterio 4: valere economico

Qual & l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivaments interna = 1

Comporta 'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico {es. borse di studio) =3 -

Comporta 'affidamente di considerevoll vantaggi a soggetti estemi (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuande una pluralita di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

No, il rischio imane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3

8i, & molto efficace = 2

5i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato

b =2 \Valorefstimatojdellatprobabilit

improbablle; 2 = paco probablle; 3 = probabile; 4 = mollo probabile; 5 = alfamente probabile.




* impatto organizzativo

riterio

ALLEGATO All

Rispetto al totale del perscnale impiegate nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice} competente a svoigere il
processo {o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
implegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivitd di pits servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti}

fing a cirea il 20% =1

fing a circa il 40% = 2

fing a circa il 60% = 3

fino acircalo B0% =4

finc a circa il 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Gonti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti} delta PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento de! danno nei confronti della PA peria
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

Ne=0

"[Nen ne abbiamo memorna = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla slampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il tischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefil ruolo che
l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di difigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = &

punteggio assegnato

[0 = nessun |mpatto 1 = marginale; 2 = mlnore 3 = goglia 4 = serio; b = superiore

ValutazioneicomplessivaidelESChio:

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

3,99




ALLEGATO AlZ2

immediato per il destinatario

AREA C Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico diretto ed

SCHEDA 1

Permesso di costruire

Criterio 1: discrezionalita

Il processo € discrezionale?

No, & del futic vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolan) = 2

E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato sofo da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = §

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effett direfti alfesterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni=5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni {esclusi i contralli) in fasi
successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

S, 1l processo coinvolge piu di re amministrazioni = 3

SI, il processo coinvolge pidl di cingue amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual ¢ ['mpatio economico del processc?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico {es. borse di studio} = 3

‘ Comporta 'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. appalto) = 5

punteggic assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetivando una pluralita di operazioni di entita economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di atfidamenti ridottiy?

No=1

Si=56

punteggio assegnato

GCriterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

No, il rischio rimane indifferente = &

Si, ma in minima parie = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile, oco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Critero : impatto organizzativo

ALLEGATO AlZ

Rispetio al totate del personale impiegato nel singalo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o |a fase del processo di competenza della PA) neli'ambite della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? {Se i processo coinvolge |'attivitd di pill servizi nellambito defla stessa PA occorre riferire la
percentuale al perscnale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% =2

fino a circa il 60% =3

fino a circa lo 80% =4

fino a circa il 100% = &

punteggio assegnato

Criterlo 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze delia Corte dei Conti a carico di dipendenti (difigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per fa
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoll aventi ad cggetio il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

ST, Sullg Stempa focale & nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: Impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizione/il ruclo che
l'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

@ livello di dingente di UFICIo Non generale, Ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo diparfimentofsegretario generale = &

Valo

serio; 5 = superiore

punteggio assegnato

= o ] B

T BV AlIazZIoncicomplessivalde BriSchio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

3,75




ALLEGATO Al3

immediato per il destinatario

AREA C Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico diretto ed

SCHEDA 2

Permesso di costruire in aree assoggettate ad autorizzazione paesaggistica

~ Puntegg

Criteric 1: discrezionalita

I processo & discrezionala?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolate dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi {regolament, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggic assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

I processo produce effetti diretti all'esterno deli'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio intarmo = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni {eselusi i controlli) in fasi
successive per it conseguimento del risultato?

No, il processe coinvolge una sola PA=1

ST, 1l processo coinvolge pil di ire amministrazioni = 3

Si, Il processo coinvelge piu di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Cual e 'impatto ecenomico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Compdﬂé l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (gs. borse di studio) =3

Cemporia l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

1l risultato finale del processo pud essere raggiunte anche effettuando una pluralith di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {(es. pluralitd di afidamenti ridotti}?

No=1

Si=5

punteggio assegnato |

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 5

8i, ma in minima parte = 4

SI, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

Si, eostituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato




Criterio 1: impatto organizzativo

ALLEGATO Al3

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice} competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel pracesso? (Se il processo coinvolge l'altivita di pid servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% =2

fino a circa il 60% =3

fino a circalo 80% = 4

fing a circa il 100% = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: impafto economico

Nel corso degli uitimé cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Contl a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomnali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

"[Non ne abbiame memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed intemazionale = §

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud cellocarsi il rischio delfevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefil ruolo che
l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

alivello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dingente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale 0 posizicne organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

ValttazZionejcemplessivaldegrischio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

3,75




ALLEGATO Al4

immediato per il destinatario

AREA C Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico diretto ed

SCHEDA 3

S.C.LA. edilizia

Criterlo 1: discrezionalita

' processo € discrezionale?

No, & del tutto vincolato =1

E' parzialmente vincolato dalfa legge e da atti amministrativi (regolament], direttive, circolari} = 2

E’ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E* parzialmente vincolato solo da atli amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezipnale = §

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

I processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimente?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno =2

S, Trisuitato de! processo & rivolto direttamente ad utenti estemi= &

puntegglio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi
successive per il conseguimento del risultate?

No, il processo ceinvolge una sola PA = 1

Si, I processo coinvolge pili di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge piv di cingue amminisirazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economlico

Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente inferna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico {es. borse di studio) = 3

Componia l'affidamento di considerevoli vantaggl a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterlo 5: frazionabllita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effetivando una pluralita di operazioni di entita economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {es. pluralita di affidamenti ridottiy?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

No, if rischio rimane indifferente = &

5i, ma in minima pare = 4

Si, per una percentuals approssimativa del 50% = 3

5i, & molto efficace = 2

§i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggic assegnato




Criterio 1:impatto organlzztiv

ALLEGATO Al4

Rispetio al fotale del personale implegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singota PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? {Se il processo coinvolge lattivita di pil) servizi nell'ambito della stessa PA occorve riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvoiti)

fino a circa il 20% = 1

fino acirca il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fincacircalo80% =4

fino acircall 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento de) danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

8i=5

puntegglo asseghato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria =1

Si, sulla stampa locale = 2

'['Si, sulla stampa nazionale = 3

_[Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed infernazionale = 5

: punteggio assegnato

Criterio 4: Impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, bassa), ovveto la posizione/il rualo che
I'eventuale soggetto riveste neil'organizzazione & elevata, media o hassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

3 livello di dingenie d ufficio non geneérale, ovvers posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello dl capo dipartimento/segretario generale = §

Nediavantmeticaipunieaaia il R et

= nessun impatto: 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 - 5 = superiore

punteggio assegnato

E— o~y

= Vallitazic SMpPlessivaldelsrSChIo

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

2,91




ALLEGATO AlS

immediato per il destinatario

AREA C Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico diretto ed

SCHEDA 4

Pratiche anagrafiche

Puntaggi

Criterio 1: discrezionallta

Il processo e discrezionale?

No, e del tutto vincolato = 1

E parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circofar) = 2

E" parzialmente vincolato solo dalla legge =3

E' parzialmente vincolato solo da afti amministrativi (regotamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

I processo produce effetti direti allesterno dellamministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il isultato del processo e rivalto direttamente ad utenti esterni = 5

purnteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesse che comperta il coinvolgimento di pill amministrazioni (esclusi | controlli) in fasi
successive per il conseguimento del risuitato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

8, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3

Si, it processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

puntaggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual é lNmpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) = 3

Comporta 'affidamento di considereveli vantaggi a soggetti esterni {es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunte anche effettuando una pluralitd di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicate sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

Si, costituisce un eificace strumento di neutralizzazione = 1

punteggic assegnato

g - imatosdellap Bilit

improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabil; 5 = altamente obabile.

'

= nessuna probabilita; 1 =




Criterio 1: impatto organizzativo

ALLEGATO A15,

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivit di pid servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

finp acircail 20% =1

fino a circa il 40% =2

fino a circa il 60% = 3

fing acircalo B0% = 4

fino acicca il 100% =6

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sone state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti} della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA perla
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterfo 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad cggetia il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

'S, sulla stampa locale = 2

Si, sufla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

- [Si sulla stampa, locale, nazionale ad internazionale = &

punteggio assegnato

Criterio 4: Impatto sull'immagine

Aquale livello pud collocarsi il rischio dell'evento {ivello apicale, intermedio, basso}, ovvero la posizionefil ruolo che
Teventuale soggetio riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto =1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a Tivello di dingente di ufficio non generale, ovvero posizione aplcale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipariimenfo/segretario generale = 5

punteggio assegnato

i

(2)

=

Valitazioneicomplessivatcderisehio

T

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

2,00




rmn

ALLEGATO Al6

immediato per il destinatario

AREA C Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico diretto ed

SCHEDA 5

Occupazioni di suclo pubblico

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del futto vincolato = 1

E"parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, diretlive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da afti amministrativi {regolamenti, direitive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterlo 2: rilevanza esterna

1l precesso produce effetti diretti all'esterno dell’amministrazicne di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 6

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Sitratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi
successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, Il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3

S, Il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

_| Criterio 4: valore economico.

Qual & I'fmpatto economico del processd?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta |'atiribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilieve economico (es. borse di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. appalte) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effeftuando una pluralita di operazieni di entitd sconomica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicuranc o stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridoti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controtlo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

Si, costifuisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato




Criterio 1: impatto organizzativo

ALLEGATO Al6

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolgs lattivita di pid servizi nell'ambito della stessa PA occoire riferire 1a
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvalti}

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

finoacircail 100% =5

puntegglio assegnato

Criterio 2: Impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

8i=5

punteggio assegnato

Griterfo 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o event
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

_[i, sulla stampa locale e nazicnale =4

" [8i'sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: Impatto sull'immagine

A quale livello pubd collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovverc la posizionefil ruolo che
I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

alivello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

ativello di dirigente 41 utficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

puntedgio assegnato

m datattribut

nessun impatio; 1= mrgmale: 2 = minore;

“Valutazione ¢

omplessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto |

2,91




ALLEGATO Al7

AREA C Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico diretto ed
immediato per il destinatario
SCHEDA 6
Autorizzazioni ex artt. 68 e 69 del T.U.L.P.S.
Criterio 1: discrezlonalita
Il processo & discrezienale?
| No, é del tutto vincolato =1
E’ parziaimente vincolato dalta legge e da atti amministrativi (regolamendti, direttive, circolarl) = 2
E' parziaimente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atli amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = § '
punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretli all'esterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, it risultato del processo é rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato §
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pii amministrazioni (esclust i controlli) i fasi
successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo cainvolge una sola PA = 1
Sl, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge piu di cinque amministrazioni = 5
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore aconomlco
Qual & limpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta 'attribuzione di vantaggl a soggetti estemi, ma di non particolare rilievo economico {es. borse di studio) = 3
Comporta laffidamente di considereveli vantaggi a soggetti esterni {es. appalto) = 5
punteggio assegnato 3
Criterio 5. frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunie anche effetiuando una pluralita di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralitd di afidamenti ridotti)?
No=1
Si=5
punteggio assegnato 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?
No, il rischic rimane indifferente = 5
Si, ma in minima parte = 4
Si, per una perceniuale approssimativa del 50% = 3
SI, @ molto efficace = 2
Si, costiluisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
punteggio assegnato 2
0 = nessuna probabilil 1 1 = improbabile; poco probabile; 3 = probabi!e. olto probabile; 5 = altamente probabile.




Criterio 1: Impatto crganizzativo

ALLEGATO Al7

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizie (unitd organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel precesso? (Se il processo coinvolge 'attivita di pil servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire |a
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

firo a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = &

Vi [
0

punteggio assegnate 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Cerle dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confranti della PA per la
medesima tipelogia di evento o di fipologie analoghe? :
No =1
8i=5
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
.| Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste ariiceli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?
No=0
Non ne abblamo memoria = 1
51, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulta stampa locale € nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
puntegglo assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefil ruolo ¢he
I'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
2 lvello d1 dingente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficic generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 2

Vallfazionelcomplessivatdeltschic

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

2,70




ALLEGATO AlS

immediato per il destinatario

AREA C Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico diretto ed

SCHEDA 7

Concessione di posteggi mercatali

Punteggi )

Criterio 1: discrezionalita

I processo e discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziamente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari} = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E" parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' alamente discrazionale =5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti alfesterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interng = 2

Si, il risultato de! processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = &

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pili amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi
successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

S, il processo coinvolge pio di tre amministrazioni = 3

Si, Il processo coinvelge pill di cingue amministrazioni = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

‘[ Qual & Timpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Compérta 'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggeiti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterto 5: frazionabllita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla tine assicurano lo stesso risultato (es. pturalita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=8

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

No, il rischio rimane inditferente = &

Si, ma in minima parie = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato

ediafaritmeticaipuniegqise

0 = nessuna probabilita; 1 = imrobabile poce prebabile; 3 = probabile; 4 = melto robab:l altamente probabile.




Criterio 1: iImpatto orgalativ

ALLEGATO AlS8

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a svolgere it
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata ne! processo? (Se Il processo coinvolge 'attivita di pill servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvalti)

finc a circa il 20% = 1

finoacircail40% = 2

finoacircail 60% = 3

fino a circa 10 80% = 4

finpacircail 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sone state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carice di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunctate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterfo 3: impatto reputazionale

Nel corse degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto it medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

"|'Si, sulla stampa locale € nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: Impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizione/it ructo che
Teventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetio = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dingente di ufficio non generaie, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficic generale = 4

a livello di capo diparimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

Valoreis

>3 = soglia, 4 = seno; 5 = superiore

ARVAlutazionclcomplessivaldelirschlic

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

3,12




ALLEGATO AlS

AREA C Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico
diretto ed immediato per il destinatario
SCHEDA 8

Servizi per adulti in difficolta

~Criterl

Critorio 1: discrezionalita

I processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E" parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolari) = 2

£ parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E parzialmente vincolato sole da afti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = &

punteggio assegnato 4
Critetio 2: rilevanza osterna
T processo produce effetll diretfi allesterno del'amminisirazione di riferimenio?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivollo direttamente ad utenti estemni = 5
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pill amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi
successive per il conseguimento del risultato? :

No, 1l processo coinvolge una sola PA =1

51, il processo coinvolge pill di fre amministrazioni = 3

Si, Tl processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1

Critorio 4: valore economico

Qual & 'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Gomporta l'attribuzione di vantaggl a soggetti esterni, ma di non particolare ritievo economico (es. borse di studio} = 3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto} = 5

punteggio assegnato 3

Crlterio 5: frazionabllita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano |o stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1
Si=5

punteggio assegnato 5

Criterlio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il

rischio?
No, il rischio rimane indifferenta = §

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una perceniuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

SI, costituisce un efficace strumento di newtralizzazione = 1

punteggio assegnato 1

—

. = nessuna probabilita; 1 = |mprob oco probabile; molto probabile; 5 = altamente probabile.




Criterlo 1: impatto organlatvo

ALLEGATO AlS9

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a svolgere Il
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nelfambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre iiferire la
percentuale al persenale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino acirca il 40% =2

fino acirca il 60% =3

fino acircalo 80% =4

finoa circa il 100% =6

punteggio assegnato

Criterlo 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze detla Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento det danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterlo 3: Impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sone stati pubblicatt su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

S, sulla stampa locale = 2

S, sulla stampa nazicnale = 3

5i, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = &

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud colloearsi il rischio dell'eventa (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la posizionefil ruclo ¢he
l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di difigente di uincio nen generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

Vallitazienercomplessivardelitischio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

3,95




ALLEGATO AZ20

AREA C Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari privi di effetto economico
diretto ed immediato per il destinatario
SCHEDA 9

Servizi per disabili

B (V5 [ Utazioneldel lalprobabil

Criteri

Punteggl

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da atli amministrafivi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolate solo da atti amministrativi (regelamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 4
Criterio 2: rilevanza esterna
I processo produce effetti diretti alfesterno dellamministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato defl processo & rivolto diretamente ad ulentt esterni = 5
punteggio assegnato 5

Critario 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni {esclusi i controlli) in fasi

successive per il conseguimento del risultato?

No, it processo coinvolge una sola PA =1

Sl, il processo ceinvolge piu di tre amministrazioni = 3

Si, Il processo coinvolge pif di cinque amministrazioni = 5

puntegyio assegnato - 1

Criterio 4: valore economico
Qual & 'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico {es. borse di studio) = 3

Comporta raffidamente di considerevoli vantaggi a soggetti esterni {es. appalto) =5

punteggio assegnato 3

Criterie 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {es. pluralita di affidamenti ridotti)?

punteggio assegnato 5

Criterio &: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il iipo di controllo applicate sul processo & adeguato a neutralizzare il

rischio?
No, il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato 1

bilit:

nessna probabili |mprob|Ie 0co probabile; 3 = rabi!e. molto probabile; 5 probabile.




Criterio 1 impatto organizzativoe

ALLEGATO AZ20

Rispetto al totale de! personale impiegato nel singoto servizio (unitd organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o Ja fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di pit servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino acircail 40% = 2

fino acirca il 60% =3

fino acircalo 80% = 4

fino a circa il 100% =&

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corse deg)i ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Gonti a carico di dipendenti {dirigenti
o dipendenti) della PA o sone state pronunciate sentenze di risarcimenic del danno nei confronti della PA perla
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: Impatto reputazionale

Nel corsa degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste aricoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abhiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 8

| §i, sulta stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = §

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud colloearsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, bassc), ovvero la posizionefil ruclo che
l'eventuale soggetto riveste neli'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a liveilo di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dirigenie di uficio non generale, Ovvero posizione apicale ¢ posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo diparimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

e complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

Valutazion

3,95




ALLEGATO AZ21

diretto ed immediato per il destinatario

AREA D Provvedimenti ampliativi della sfera giuridica dei destinatari con effetto economico

SCHEDA 1

di qualunque genere

Concessioni ed erogazioni di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari nonché attribuzione di vantaggi economici

Criterio 1: discrezionalita

Il processo e discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parziaimente vincolato dalla legge e da afti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolate solo dalla legge = 3

E' parziaimente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, diretfive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti allesterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni=5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comperta il coinvolgimento di pit amministraziont {esclusi i controlli) in fasi
successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA=1

Si, il processe colnvolge pid di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato

_{Criterio 4: valore gconomico

Qual e impatto economico del precesso?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta I'attribuzione di vantaggi a seggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considereveli vantaggi a soggetti ssterni {es. appalto) = 5

punteggio assegnato

Criterlo 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano |o stesso risultato (es. pluralitd di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base del'esperienza pregressa, Il tipo di controllo applicate sul processo & adeguato a neutralizzare it
rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 5

5i, ma in minima parie = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato




Criterio 1: impatto organizzative

ALLEGATO A2l

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivitd di pil servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al persenale impiegato nei servizi coinvolti}

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% =45

punteggio assegnato

Criterio 2: Impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medasima tipologia di evento o di lipologie analoghe?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: Impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su gicmnall o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

§i, sulla stampa locale e nazionale = 4

Sisulla stampa, locale, nazionale ed intermazionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto suli'immagine

A guale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvers la posizionefil ruolo che
l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dingente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a fivello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato

R0,

&

RVallitazionelcomplessivagdelir

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatio

3,49




ALLEGATO A22

AREA E Gestione delle entrate, delle spese e del patrimonio
SCHEDA 1
Gestione ordinaria delle entrate di bilancio
Punteagl

Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi {regolamenti, direttive, circolan) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari} = 4
E' altamente discrezionale = &

punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all’esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processe complesso che comporta il coinvolgimento di pitt amministrazioni (esclusi | controlli) in fasi
succassive per il conseguimento del risultato?
No, it processo coinvolge una sola PA =1
8I, il processo coinvolge pib di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pill di cinque amministrazioni = 5

punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual ¢ limpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta Fattribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) = 3
Comporta 'affidamento di considerevali vantagai a soggetti esterni (es. appalte) = §

punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
I risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano Io stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
Si=6

punteggio assegnato 1
Critario 6: controlii
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controlle appficato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischie?
No, il rischio rimane indifferente = 5
Si, ma in minima parte = 4
§i, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, @ mclto efficace = 2
S, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato 1




ALLEGATO AZ22

Criterio 1: impatto organizzativo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processe coinvolge Fattivita di pilt servizi nell'ambito defla stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
fino a circa il 40% = 2
fino a circa il 60% = 3
fino a circa lo 80% = 4
finop acircail 100% =5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ullimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA perla
medesima tipologia di evento o di tipolegie analoghe?

No =1
Si=5§

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Ne! corso degli ultimi anni sone stati pubblicati su giornali ¢ riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=10

Non ne abblamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale =2

Si, sulla stampa nazionale = 3

53, sulla stampa iocale e nazionale = 4

" [Bisulla stampa, locale, nazionale a0 Temazionale = 5

punteggio assegnato 1

Criterio 4: Impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizione/il ruolo che
I'eventuale soggetto riveste nellorganizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzienario = 2
a livello di dingente di Ufficio Non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 1

BlrTeagianrbiizAdc AnistiraZioneid)
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0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

Valutazione complessiva del rischio = va

lore probabilita x valore impatto 2,16




ALLEGATO AZ23

AREA E Gestione delle entrate, delle spese e del patrimonio
: SCHEDA 2

Gestione ordinaria delle spese di bilancio

Jutazioneldel|aproba

Criterl

Criterio 1: discrezionalita

I processo & discrezionale?

No, & del futto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atli amministrativi {regolament], direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolaments, direttive, circolari} = 4
E’ altamente discrezionale = 5

punteggio asseghato 3
Criterlo 2: rllevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esternc dellfamminisirazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato def processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi

successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvelge una sola PA=1

Si, il processo coinvelge piu di tre amministrazioni = 3

Si, i procasso coinvolge piv di cingue amministrazioni = 5

puntegglio assegnato 1

Criterio 4: valore economico
Qual é l'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Gomponta l'attribuzione di vantaggi a scggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) = 3

Comporta laffidamento di constderevoli vantaggi a seggetti esterni (es. appalto} = 5

punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultate finale del progcesso pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No =1
Si=5

punteggio assegnato ]

Criterlo 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il

rischio?
No, il rischio rimane indifferente = 5

Si, main minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

8i, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato I




ALLEGATO AZ23

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (o la fase del processo di compelenza della PA) nell'ambito della singola PA, quale percentuale di personale &
implegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pil servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nel servizi coinvolti)

fino acirca il 20% =1
fino acirca il 40% =2
finoacircail 60% =3
fino a circa lo 80% = 4
finoacircail 100% =5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: Impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1
5i=5

punteggioc assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

Ne=0

Non ne abhiamo metmoria = 1

Si, sulla stampa [ocale =2

Si, sulla stampa nazicnale = 3

Si, sulla stampa locale e nazicnale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato [1]

Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizione/il ruolo che
I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media 0 bassa?

a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
2 livello di dingente di Ufiicio non generale, ovvero posizione apicale ¢ posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo diparimentofsegretario generale = §

punteggio assegnato .3

FimEEA R REeE LA IRV aloretstimas

= nessun impatto i ia; 4 = serio; b = superiore
.

BEValitazionelcomplessivaide lfRiSchio;

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto 4,16




ALLEGATO AZ4

AREA F Controlli, verifiche, ispezioni e sanzioni

SCHEDA 1

Accertamenti e verifiche dei tributi locali

Criteric 1: discrezionalita

I processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E" parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministeativi (regofamenti, divettive, circolari} = 4

E' allamente discrezionale = 5

S el o e (Rl

7

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile

olto probabile; 5 = altamente probabile.

punteggio assegnato 2
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimenio?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
punteggio assegnato 5
Critorio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimente di piil amministrazioni (eselusi | controlli) in fasi
successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
Si, 1 processo coinvolge pit di cingue amministrazioni = §
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual ¢ limpatic economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) =3
Comporta Faffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appalio}) =5
punteggio assegnato 3
Criterio 5: frazionabilita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita sconomica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti}?
No=1
Si=5
puntegglo assegnato 1
Crlterio 6: controlli
Anche sulla base deli'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?
No, il rischio rimane indifferente = &
Si, ma in minima parte = 4
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
5i, & molto efficace = 2
Si, costituisce un efficace strumento di nautralizzaziones = 1
punteggio assegnato pA




Criterlo 1: impatto organizzativo

ALLEGATO AZ4

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {(unita organizzativa semplice) competente a svolgere il
processo (0 la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singota PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pitl servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti}

fino a circa i1 20% = 1

fino a circa it 40% = 2

fino a circa il 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino a circa il 100% = §

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corle dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologia analoghe?

No=1

8i=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo mameoria = t

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

‘punteggio assegnato

Criterio 4: Impatto sullimmagine

A quale livello pud collocarsi il rfischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefil ruclo che
l'eventuale soggetio riveste nelf'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livelio 61 dingente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo diparimento/segretario generale =5

punteggio assegnato

Vallitazionelcomplessivalde irischio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

3,49




BALLEGATO AZ5

AREA F cControlli, verifiche, Ispezioni e sanzioni

SCHEDA 2

Accertamenti con adesione dei tributi locali

rite 1]

Criterlo 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, é del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vingolato dalla legge e da attf amministrativi (regefamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato sole dalla legge = 3

E" parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolament, direttive, circolarn) = 4

E' altamente discrezionale = &

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti dirett: all'estemo dellamministrazione di riferimento?

Ne, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni =5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Sitratia di un processo complesso che comporta il coinvelgimento di pill amministrazioni (esclusi i controlli} in fasi
successive per il conseguimento del risuliato?

No, il processo coinvolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il procasso coinvolge pit di cinque amministrazioni = &

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & Fimpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta 'attribuzione di vantaggi a soggetti estemi, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) = 3

Comporta Taffidamento di considerevoli vantaggi a soggetti estemi (es. appalio) = 5

punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entith economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato {es. pluralitd di affidamenti ridotti}?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

No, il rischio rimane indifferents = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ¢ molto efficace = 2

S, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato

5 Vel sifiiefe de

= essuna probbilita; 1 probbi poco probabile; 3 = robaile: 4= to prbbile

= gltamente probabile.




Crter[o 1 mpa ogazzativo

ALLEGATO AZ25

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (Unita organizzativa semplice) competente a svolgere I
processa (o |a fase del processo di competenza della PA) nelfambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pil servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
perceniuale al personale impiegato nei servizi coinvolti)

fino a circa il 20% =1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% =3

fino acircalo 80% = 4

fino acircail 100% =5

punteggio assegnato

Criterio 2: impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Gorle dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad cggetts il medesimo evento o eventi
analoghi?

No=0

Non ne abbiamo memoria = 1

5, sulla stampa locale =2

5, sulla stampa nazionale = 3

S, sulla stampa locale e nazionale = 4

'[Sisulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = &

punteggio assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud cellocarsi il rischio dellevento (fivello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizionefil ruolo che
Teventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

aivello di dirigenie di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo dipartimenio/segretario generale = 5

punteggio assegnato

- BevallitazionelcomplessivaldelifiSchio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

3,49




ALLEGATO A26

AREA F  Controlli, verifiche, ispezioni e sanzioni

SCHEDA 3

Gestione delle sanzioni per violazioni al Codice della Strada

Criterl

[Criterio 1: discrezionalita

Il processo e discrezicnale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da affi amministrativi (regolamenti, direttive, circolan) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da ati amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E" altamente discrezionale = &

punteggio assegnato

Criterio 2: tllevanza esterna

M processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

S, Mrisultato del processo & rivolio direttamente ad utenti esterni =5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i controlli) in fasi
successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinveolge una sola PA =1

Si, il processo coinvolge pit di fre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvelge pil di cingue amministrazioni = &

punteggio assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual é_ limpatto economico del processo?

Ha nlevanza esclusivamente interna = 1

Comperta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare ritieve economico (es. borse di studio) =3

Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

punteggio assagnato

Criterio 5. frazionabilita del processo

I risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entitd economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es. pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controtlo applicato sul processo & adeguatoe a neutralizzare il
rischio?

No, il rischio rimane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale appressimativa del 50% = 3

Si, & molto efficace = 2

5, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

punteggic assegnato




Criterio lmpao orgamzzalo

ALLEGATO A26

Rispetio al totale del personale implegato nel singole servizio (unité organizzativa semplice) competente a svolgere il
pracesso (o la fase del processo di competenza della PA) nelfambito della singola PA, quale percentuale di personale &
impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge Fattivita di pili servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti}

fino acirca il 20% =1

fino acirca il 40% =2

fino acircail 60% =3

fino acircalo 86% =4

finoacircail 100% =5

punteggio assegnato

Criterlo 2: impatto economico

Nel corso degi ultimi cingue anni sono state pronunciate sentenze della Corte del Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danna nei confronti della PA perla
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No =1

Si=

puntegglo assegnato

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degli ultimi anni seno stafi pubblicati su giomali o riviste articoli avent ad oggetto il medesimo evento o eventl
analeghi?

No=0

Non ne abbiamo memaoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale = 3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4

5i sulla stampa, Iocale Tiazionale ed inlermazionaie = 5

puntegglo assegnato

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero [a posizionefil ruolo che
Ieventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1

a livello di collaboratore o funzionario = 2

a livello di dinigente di ufficio non generale, avvero posizione apicale o posizione organizzativa= 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4

a livello di capo diparimento/segretario generale = 5

puntegglo assegnato

"ﬁﬁi”uﬁ

N L
0 = nessun impatto; 1= marglnale 2= mlnore 3 soglia;

yEvallitazioneicomplessivatdenischio

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

2,70




ALLEGATO A27

AREA G Pianificazione urbanistica

SCHEDA 1

Pianificazione urbanistica

Criterio 1: discrezionalita

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dzlla Tegge e da atti ammiinistrativi (regolamenti, direttive, circolan) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3

E' parziaimente vincolaio solo da atli amminisirativi (regolament, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezicnale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

T processo produce effetti direfti alfesterno delfamministrazione di riferimento?

‘| No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

S, M risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni= 5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo

- | Si tratta di un processo comalesso che comporta il coinvolgimento di pilt amministrazioni {esclusi i controlli) in fasi
successive per Il conseguimento del risultato?

No, il pracesso coinvolge una sola PA= 1

S, 1l processo ceinvolge pit di tre amministrazioni = 3

SI, T processo coinvolge pil di cingue amministrazioni = &

punteggio assegnato

[ Criterio 4: valore economico

Qual e fimpatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivaments interna = 1

Comporta |'attribuzione di vantaggl a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse di studio) =3

Comporta l'affidamente di considerevoli vantaggt a soggetti esterni (es. appalto) =5

punteggio assegnato

Crlterfp 5: frazionabilita del processo

It risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entitad economica
ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risuftato {es. pluralita di affidamenti ridotli}?

No=1

Si=5

punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipe di controllo applicate sul processo & adeguato a neutralizzare il
rischio?

No, il rischio nmane indifferente = 5

Si, ma in minima parte = 4

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, @ melto efficace = 2

Si, costituisce un efficace strumente di neutralizzazione = 1

punteggio assegnato




Criterio 1: impatto organlzzativo

ALLEGATO AZ7

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {unita organizzativa semplice} competente a svolgere il
pracesso (o la fase def processo di competenza della PA) nell'ambito della singela PA, quale percentuale di personale [}
implegata nel processo? (Se il processo coinvolge ['attivita di pidl servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire [a
percentuale al personale impiegato nei servizi coinvolti}

fino a circa 1 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino acircail160% = 3

fino a circa 1o 80% = 4

finoacircail 100% =5

punteagio assegnato 1
Criterfo 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cingue anni sene state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di dipendenti (dirigenti
o dipendentl) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno nei confronti della PA per la
medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1
Si=5
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giomnali o riviste articoli aventi ad oggetto Il medesimo evento o eventi
analoghi?
No=0
Non ne abbiame memoria = 1
5, suila stampa locale =2
Si, sulla stampa nazionale =3
Si, sulla stampa [ocale e nazionale=4 _
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocars! il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la posizione/it ruclo che
I'eventuale soggetto riveste nell'crganizzazione & elevata, media o bassa?
alivello di addetto = 1
a livello di collaboratore ¢ funzionario = 2
a livello di dingente di Uficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimentofsegretario generale = &

punteggio assegnato

g sl A oS limatoi

= nessun impatio; 1 inale; i i ; uperiore

BRvallitazlonacompleesualde S0

Valutazione complessiva del rischio = valore probabilita x valore impatto

4,99




